

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Viernes 6 de Octubre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.033

España es heroica en todo y todas sus grandes empresas son heroicas. Hace unos días pidió el Gobierno de España dos mil millones de pesetas al 3 por ciento y el país le ha dado mucho más. Desde el día 10 puede solicitarse el canje de los títulos antiguos.

El Santo Padre regresará al Vaticano el día 16

Ciudad del Vaticano.—Se anuncia que el próximo día 16 regresará al Vaticano el Santo Padre, después de su estancia en Casagrande.

Su próxima encíclica

Ciudad del Vaticano.—La próxima encíclica del Santo Padre será publicada, según se cree, el próximo día 29, festividad de Cristo Rey.

Tratará en ella de la cuestión internacional y de la paz del mundo.

Esta encíclica estaba preparada para salir el día 24 de agosto, pero a causa de los acontecimientos internacionales fue demorada su publicación.

El Santo Padre ha trabajado en su elaboración todo el tiempo de su residencia en Castelgandolfo.

DICE LA PRENSA

Buenos Aires.—El general Molina, que acaba de regresar de Europa, publica un artículo en «La Nación», en el que dice que la victoria de las fuerzas alemanas, en caso de una guerra, es evidente.

La superioridad de sus fuerzas y de sus armas, son la mejor garantía del triunfo de Alemania. El general Molina afirma que estas afirmaciones se las sugiere la experiencia, no la pasión por unos u otros.

— Londres.—Ha comenzado a desarrollarse una campaña contra Chamberlain, diciendo que este hombre no será capaz de llegar a conseguir la paz para el mundo.

«New Chronicle» dice que bien podría cambiar la gestión de Chamberlain por la de cualquier otro político británico de los de primera magnitud, que fuera capaz de llegar al fin anhelado por los pueblos del mundo; la paz.

— Berlín.—El diario «Boersen Allgemeine Zeitung» dice que se atribuyen tales los efectos catastróficos de una guerra mundial, que bien pudiera convencer esto a los potentados y judíos ingleses y franceses para no ir al conflicto, porque aunque tuvieran ganancias, no iban a ser ellos los que de las mismas disfrutarán, sino acaso por sus herederos.

— Budapest.—La prensa de este país comenta con atención el último discurso de Daladier pronunciado ayer en la Comisión de asuntos exteriores del Parlamento y dice que fue una alocución sin fondo, pues Daladier no supo dominarse en sus palabras y no fue de lleno al asunto que se discutía.

— Lisboa.—La prensa portuguesa sigue haciendo sus comentarios a la guerra y se dedica a comentar las causas que la han producido.

El «Diário Da Manhã» dice en uno de sus últimos editoriales, que esta guerra no es como otras. Esta es una guerra de imperialismo contra imperialismo. Son dos tendencias diversas políticas. Dice que existe un arma que pertenece exclusivamente a la Providencia; solo por este arma puede decidirse la suerte de la civilización de Europa, porque esta guerra no es como otras guerras.

— París.—La prensa francesa se ocupa del discurso pronunciado por Daladier en la Comisión de asuntos exteriores del Parlamento.

«Le Figaro» dice refiriéndose a las medidas tomadas contra el comunismo en Francia, que es un poco tardía esta determinación, pero al fin y al cabo siempre buena, porque el comunismo es un peligro para la salud pública.

— Berlín.—La prensa alemana dice refiriéndose al momento actual, que la suerte del mundo está en manos de Francia e Inglaterra. Alemania da a elegir la guerra o la paz. Si Inglaterra quiere, puede elegir la paz y el mundo se salvará. Alemania espera a esta elección. Pero si ocurriera que la guerra se generalizara, Alemania la aceptaría solo como defensa, sin ser responsable de ella.

— Estambul.—La prensa turca comenta la estancia en Moscú del ministro de Relaciones Exteriores y dice que mientras gestiona éste en la capital soviética un acuerdo con la U. R. S. S., en Londres hay una comisión militar que hace lo mismo con Inglaterra.

La tripulación del "Bremen" recibida por el Führer-Canciller alemán

El capitán del buque ha sido ascendido a coronel

Berlin.—Ayer llegaron a bordo del vapor de matrícula alemana «Sierra de Córdoba» los noventa y tres tripulantes del transatlántico alemán «Bremen» que como es sabido se encuentra en un puerto neutral a buen seguro. El Führer-Canciller les recibió inmediatamente elogiando su conducta valerosa y disponiendo que el capitán del barco fuera ascendido inmediatamente a coronel.

— Londres.—En la Cámara de los Lores, dijo Lord Halifax refiriéndose a las gestiones que lleva a cabo en Moscú el ministro de Asuntos Exteriores de Turquía que Inglaterra no vería con disgusto el pacto en re Rusia-Turquía, antes al contrario lo consideraría muy natural.

— Moscú.—El próximo domingo llegará a Moscú la comisión especial comercial que es enviada a la capital soviética para que lleve a cabo los últimos detalles del tratado comercial germano-soviético firmado hace tiempo por Molotov y Von Ribbentrop.

— Washington.—El embajador británico en Estados Unidos ha sido recibido por el Secretario de Estado, Cordell Hull.

— Londres.—El embajador portugués en Londres ha sido recibido ayer por el ministro de relaciones exteriores de Inglaterra Lord Halifax.

— Bruselas.—Seiscientos polacos de los que residen en Bélgica han salido para Francia con el fin de enrolarse en el ejército polaco que se está constituyendo para combatir contra Alemania y Rusia.

— Berlín.—Según parece Hitler tiene la intención de convocar en breve a una conferencia de países neutrales para determinar sus relaciones comerciales con Alemania.

— Moscú.—El Gobierno de España va a regularizar la situación de los tenedores de Deudas antiguas del Tesoro vencidas o por vencer.

— Tokio.—El almirante jefe de la flota japonesa ha manifestado que todos los barcos japoneses deberán salir de aguas chinas cuanto antes, para evitar luego reclamaciones.

— París.—La prensa francesa sigue actuando contra los núcleos comunistas.

— Roma.—El acuerdo comercial entre Francia e Italia reportará a la nación italiana muchos millones de liras de ventaja.

— Bruselas.—La Agencia Oñas al de noticias belgas ha de ser oficialmente que por parte de Bélgica y Holanda se hayan presentado propuestas de paz a los beligerantes ni se tenga nada ahora intención de presentarlas.

— Tokio.—El almirante jefe de la flota japonesa ha manifestado que todos los barcos japoneses deberán salir de aguas chinas cuanto antes, para evitar luego reclamaciones.

— París.—La prensa francesa sigue actuando contra los núcleos comunistas.

— Roma.—El acuerdo comercial entre Francia e Italia reportará a la nación italiana muchos millones de liras de ventaja.

— Bruselas.—La Agencia Oñas al de noticias belgas ha de ser oficialmente que por parte de Bélgica y Holanda se hayan presentado propuestas de paz a los beligerantes ni se tenga nada ahora intención de presentarlas.

— Tokio.—El almirante jefe de la flota japonesa ha manifestado que todos los barcos japoneses deberán salir de aguas chinas cuanto antes, para evitar luego reclamaciones.

— París.—La prensa francesa sigue actuando contra los núcleos comunistas.

— Roma.—El acuerdo comercial entre Francia e Italia reportará a la nación italiana muchos millones de liras de ventaja.

— Bruselas.—La Agencia Oñas al de noticias belgas ha de ser oficialmente que por parte de Bélgica y Holanda se hayan presentado propuestas de paz a los beligerantes ni se tenga nada ahora intención de presentarlas.

— Tokio.—El almirante jefe de la flota japonesa ha manifestado que todos los barcos japoneses deberán salir de aguas chinas cuanto antes, para evitar luego reclamaciones.

— París.—La prensa francesa sigue actuando contra los núcleos comunistas.

— Roma.—El acuerdo comercial entre Francia e Italia reportará a la nación italiana muchos millones de liras de ventaja.

— Bruselas.—La Agencia Oñas al de noticias belgas ha de ser oficialmente que por parte de Bélgica y Holanda se hayan presentado propuestas de paz a los beligerantes ni se tenga nada ahora intención de presentarlas.

— Tokio.—El almirante jefe de la flota japonesa ha manifestado que todos los barcos japoneses deberán salir de aguas chinas cuanto antes, para evitar luego reclamaciones.

— París.—La prensa francesa sigue actuando contra los núcleos comunistas.

— Roma.—El acuerdo comercial entre Francia e Italia reportará a la nación italiana muchos millones de liras de ventaja.

— Bruselas.—La Agencia Oñas al de noticias belgas ha de ser oficialmente que por parte de Bélgica y Holanda se hayan presentado propuestas de paz a los beligerantes ni se tenga nada ahora intención de presentarlas.

— Tokio.—El almirante jefe de la flota japonesa ha manifestado que todos los barcos japoneses deberán salir de aguas chinas cuanto antes, para evitar luego reclamaciones.

Gobierno civil de la provincia de Cáceres

Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR

III

Al tener bajo mi Jurisdicción y cuidado cuanto con Abastecimientos y Transportes se relaciona, ordeno a los Señores Alcaldes y demás Agentes de Autoridad cumplimiento exacto y puntual de las disposiciones vigentes y las que para el normal y mejor desarrollo de la Misión encomendada dicte debiendo concederse la atención y actividad necesarias a Servicio tan importante.

Las Autoridades Locales, Guardia Civil y demás Agentes de Vigilancia y Autoridad, cuidarán de que sean inspeccionadas todas las mercancías y minuciosamente se compruebe si en ellas van artículos intervenidos que en la actualidad son: ARROZ, LECHE CONDENSADA, GARBANZOS, JUDÍAS, HUEVOS, LENTEJAS, ACEITE, CAFE, AZUCAR, PIENSOS, CARNES CONGELADAS, TOCINO, y BACALAO, que necesariamente tienen que ir reseñados y con Autorización-Guía en que siempre figurará mi firma y sello, así como cantidades, debiendo ser detenidos inmediatamente los contraventores y con la mercancía puesta a disposición de mi Autoridad.

Haré asimismo responsables a cuantos encubran o faciliten por facturas u otros medios los incumplimientos, siendo Deber a cumplir por todos evidenciarlos para Ejemplar Castigo.

Cáceres, 5 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.—LUCIANO LÓPEZ HIDALGO.

El cónsul general de Italia en Barcelona, condecorado

Barcelona.—El Cónsul General italiano en esta ciudad ha sido condecorado con la Gran Cruz del Yugo y las Flechas.

Asistieron al acto el alcalde, presidente de la Diputación, autoridades civiles y militares y la Colonia italiana en Barcelona.

El gobernador impuso al Cónsul la ciudad condecoración, pronunciando breves palabras.

— A. B. C. se refiere al decreto del indulto otorgado por el Caudillo y dice que en este hecho se cumple una consigna de la revolución de conseguir la unidad de todos los españoles.

— Madrid.—El ministro de Educación Nacional ha recibido multitud de telegramas de felicitación por la orden dada de Ministerio que establece reacciones entre los Centros docentes y la Organización Nacional de O. J.

— Barcelona.—El Gobierno civil ha facilitado a los propietarios una nota sobre el desahucio de viviendas en la ciudad.

— El gobernador ha dispuesto que el propietario que formule un desahucio en condiciones no legales ni humanitarias, será considerado como un perturbador de la vida pública y por tanto castigado como corresponde.

— Pontevedra.—Se ha celebrado sesión en la Diputación acordándose en re otras cosas someter a la superioridad la aprobación de un proyecto de construcción de caminos forestales.

— Ubeda.—Con motivo de las fiestas se ha celebrado en esta plaza una gran concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El jefe local de la Organización pronunció un discurso y después de la misma procedió a una solemne jura de bandera.

— Madrid.—«Arriba» de ayer publica un artículo alusivo al 5 de Octubre.

— Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer entre otras disposiciones las siguientes:

EDUCACION NACIONAL.—Orden restableciendo y transformando la provisión de Institutos de Enseñanza Media.

Otra restableciendo provisionalmente el funcionamiento de los Institutos de Alcalá de Henares, Alcoy, Algeciras, Antequera, Aranda de Duero, Avilés, Calahorra, Cagatayud, Ciudad-Rodrigo, Elche, Ibiza, Játiva, Linares, Mérida, Osuna, Plasencia, Ponferrada, Requena, Santa Cruz de las Palmas, Torrelavega, Tortosa, Valdepeñas.

Creando los fermineros de Monserrat en Barcelona, Bilbao, Coruña, León, Lugo, Málaga, Murcia, Oviedo, Las Palmas, Pamplona, Santiago, Salamanca y Valladolid.

JUSTICIA.—Disponiendo que el nombramiento de jueces, fiscales y suplentes de jueces municipales no exija como requisito esencial la residencia previa cuando el nombramiento recaer en un mutilado de guerra.

OBRAS PUBLICAS.—Anulando los permisos de conducción de vehículos motorizados expedidos en zona roja desde el 18 de julio hasta su liberación.

Reorganizando en divisiones técnicas y administrativas los ferrocarriles.

El número de divisiones, cinco, se distribuirán la inspección y vigilancia de la red ferroviaria.

La primera comprende la línea del Norte; la segunda la línea Madrid-Zaragoza-Alicante y líneas con ella relacionadas; la tercera la línea del Oeste, agrupándose en la cuarta y quinta las restantes líneas.

— París.—Comunicado de guerra francés correspondiente al 5 de octubre—tarde.

La jornada ha transcurrido con tranquilidad en el frente. Elementos de reconocimiento han actuado por una y otra parte.

Letonia ha firmado con Moscú un pacto de asistencia militar

En el Senado americano se pide que Roosevelt envíe propuestas de paz a los países beligerantes europeos

No es cierto que Alemania intente violar la neutralidad de Bélgica

PARA LOS QUE VAYAN A HACER COMPRAS

REFUERZO DE LAS LINEAS ALEMANAS

PARIS.—Según informaciones que se reciben de esta capital, las fuerzas alemanas siguen reforzándose a lo largo de la región del Sarre y del Palatinado.

SE DESCONOCE LO QUE VAYA A DECIR

ITALIA NO HA HECHO NADA

ROMA.—Oficialmente se comunica que Italia no ha presentado hasta ahora proposición alguna de paz a los pueblos beligerantes.

TAMPOCO BELGICA Y HOLANDA

BRUSELAS.—La Agencia Oñas al de noticias belgas ha de ser oficialmente que por parte de Bélgica y Holanda se hayan presentado propuestas de paz a los beligerantes ni se tenga nada ahora intención de presentarlas.

VENTAJAS PARA ITALIA

ROMA.—El acuerdo comercial entre Francia e Italia reportará a la nación italiana muchos millones de liras de ventaja.

PARA LOS BARCOS INGLESES

TOKIO.—El almirante jefe de la flota japonesa ha manifestado que todos los barcos japoneses deberán salir de aguas chinas cuanto antes, para evitar luego reclamaciones.

REPTA EL ALMIRANTE JAPONES

Una pastoral del Primado de Irlanda

Dublin.—El Cardenal Primado de Irlanda ha publicado una carta pastoral en la que aboga por el inmediato restablecimiento de la paz.

Dice que es necesario conseguiría como sea; pero una paz duradera que se base en los principios de justicia.

EX-COMBATIENTES

7.000 plazas de policía Armada y de Tráfico destinadas exclusivamente para excombatientes y excaptivos.

Presentación de Instancias y obtención de documentos.-Información verbal gratuita

Agencia "CÓNDOR" DELEGACION DE CÁCERES

Plaza del Duque, n.º 1

De la Alcaldía

Para los festejos del domingo

Ya hemos venido anunciando estos días que el domingo próximo se celebrarán en Cáceres como tributo de gratitud y devoción a nuestro Regimiento.

Ya más concretamente, se pueden dar detalles de estos actos:

Como se ha dicho, la Misa de Campaña se celebrará en la Cruz de los Caidos. Se señalará la hora de la fiesta religiosa.

Después de la Misa, se efectuará el desfile y sobre esto queremos hoy insistir a los cacerenses.

Las fuerzas desfilarán ante las autoridades, que estarán colocadas en la tribuna especial colocada a este efecto frente al Parque de Calvo Sotelo.

Pero el alcalde llama la atención del vecindario para que sea el orden completo y la fiesta resulte brillante como merecen nuestros soldados, sobre los siguientes puntos:

PRIMERO.—Todo el vecindario, una vez terminado los actos religiosos de la Plaza de la Cruz de los Caidos, deberá entrar en la población, para que no resulte pobre el tributo que rindamos al Regimiento de Cáceres. Sería lamentable que por presenciar los primeros compases del desfile, hubieran de pasar por la ciudad, solos los soldados. Para evitar ello, es necesario que todos entren en la población y se distribuyan por las calles y plazas del recorrido de requisito para mayor lucimiento del desfile. Ha de cumplirse esto y para que sea verdadero el tributo de gratitud.

SEGUNDO.—Como el Ayuntamiento repartirá el día antes, entre todas las casas que tengan balcones y ventanas a las calles del recorrido—San Antón, San Pedro, San Juan, Generalísimo Franco, Plaza del General Mola, Calle Empedrada, Concepción, José Antonio, etc., hasta el cuartel—repartirá, decimos, flores silvestres, rosas, hojas de laurel y octavillas para arrojárselas al paso de la tropa, conviene, que las señoras y señoritas de estas casas todas, se vayan inmediatamente después de la Misa a sus respectivos balcones y ven-

tanjas para estar dispuestas a arrojar estas flores al paso de los soldados victoriosos.

TERCERO.—Como el tributo de Cáceres debe ser igual para todos los soldados que desfilan, si no estuviera bien organizado el reparto de las flores desde los balcones, resultaría que a la entrada de los primeros en las calles, irían cayendo sobre ellos, mientras que los que forman parte de las unidades de atrás, no recibirían ni muestras siquiera de este cariño.

Para evitar esto, y para lograr corrección en la organización de estos actos, el alcalde ha dispuesto que la distribución, o lanzamiento de las flores de los balcones esté sometido a estas normas: Para cada vez que haya que echar flores, sonará una señal. Esta señal será: explosión de un cohete bomba, para los que están en la calle San Antón, San Pedro, San Juan Generalísimo Franco y Plaza del General Mola. Cuando suene esta señal, de todos los balcones de estas calles deberán caer las flores y el laurel.

Para el segundo trayecto, que es desde la Plaza del General Mola, calle Empedrada y José Antonio Primo de Rivera, hasta la desembocadura de la calle de Valdés, sonarán dos explosiones. En este instante, deberán echar las flores, antes de ninguna forma y sólo los de ese trayecto.

Para el tercer trayecto, desde Valdés hasta la desembocadura de la calle de José Antonio, sonarán tres explosiones. A esta señal, deberán echarse las flores en este trayecto.

En esta forma, está claro que el orden será perfecto.

Nadie, pues, en la Avenida. Todos a la población. La disciplina es una gran virtud.

¡Cacerenses! A disponeros a tributar a nuestro Regimiento, el mejor obsequio, que lo vean los soldados en el orden, en el entusiasmo.

Junta Auxiliar del Gobierno civil de Cáceres

Movimiento de prendas de dicho Almacén en el mes de septiembre de 1939:

ENTRADAS

Existencias en 31 de agosto de 1939, 12.439 prendas.

Prendas confeccionadas con material adquirido por la Junta Auxiliar, bajo la dirección de la profesora de labores de la Escuela Normal, en colaboración con todas las clases sociales de la capital y pueblos de la provincia, 329 prendas.

Total entradas, 10.768 prendas.

SALIDAS

A la Cruz Roja y Hospitales militarizados de Cáceres y su provincia, 445 prendas.

A fuerzas expedicionarias y auxiliares, 2.011 prendas.

Total salidas, 2.456 prendas.

RESUMEN

Entradas, 10.768 prendas.

Salidas, 2.456 prendas.

Existencias para el mes de octubre, 8.312 prendas.

Cáceres, 30 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—Por la Junta. CLEMENTE SANCHEZ TORRES.

7.000 PLAZAS

de Policía Armada y de Tráfico para combatientes y ex-combatientes. Programa, «contestaciones», preparación y presentación de instancias, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preclados 23, Madrid. Regaiamos prospecto con detalles.

Escuela Elemental de Trabajo y de Capacitación Agrícolas de Cáceres

Anuncio

Por acuerdo del Patronato Local de Formación Profesional, queda prorrogado el plazo de matrícula oficial para el próximo curso académico, hasta el día 15, facilitándose los correspondientes impresos en la Secretaría de la Escuela, sita en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, y la apertura de clase tendrá lugar el lunes 24 de los corrientes.

Lo que se pone en conocimiento de los alumnos y público en general.

Cáceres, 3 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, FELIX GANANE.

Se desea alquilar

2 o 3 habitaciones con derecho a cocina, ofertas en esta Administración.

Casa de Campo

Atrilando en Carretera de la Virgen de la Montaña.

Razón: Gallegos, 29.

Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos correspondió, en el corteo del día 5 de octubre ha sido el número 901

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)

Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

CERA LITURGICA EN LA Funeraria de San Juan de A. Blanco

Teléfono, uno cuatro dos cero

EL SEÑOR

D. Pedro Sánchez García

Industrial fundador de la Casa Jerte

falleció en Cáceres, el día 4 de Octubre de 1939

después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.

a los 79 años de edad

R. I. P.

Su hermano don José; hermana política, sobrino, sobrinos políticos y demás familia,

PARTICIPAN a V. tan sensible pérdida y le ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor, y asista a la Misa que tendrá lugar el día 6, a las 9,30, en la Parroquia de Santiago, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Caleros, n.º 2

Funeraria de Adrián Blanco. Teléfono 1420

En el primer centenario de las Hermanitas de los Pobres

Misa de Pontifical en la Capilla del Asilo de Cáceres. Bienaventurados los pobres de Espíritu. Caridad y Cariño. La gran fiesta en la familia hospitalaria de Cáceres

Ayer fué el último día de solemne triduo en acción de gracias por el primer centenario de la Congregación de Hermanitas de los Pobres. Triduo solemne que la comunidad de Cáceres ha venido celebrando durante los días 3, 4 y 5, con gran esplendor y contento de los ancianos que viven al amparo de la Providencia y bajo el cariño y exquisitas atenciones de las Hermanitas de la Caridad.

Entramos en el asilo. Banderas nacionales y del Movimiento ondean al viento en todas las ventanas y lugares de patios, jardines, salas, dormitorios, etc.

La estatua de San José, que se alza en el patio del asilo—San José, el Santo Patriarca, el Protector de la Familia Hospitalaria—, está adornada de flores y guirnaldas.

Nos dicen que el señor alcalde de Cáceres ha tenido bajo sus auspicios el adorno del edificio y ha costeado la comida extraordinaria que se sirvió en el día de ayer a los ancianos.

Entramos en la capilla. ¡Qué linda estaba! Aun están sobre el altar los ornamentos sagrados con que el prelado de la diócesis, excelentísimo señor don Francisco Barbadillo Viejo, ha oficiado de pontifical. Está precioso el altar mayor de la capilla; el sol que juega con las nubes en esa hora, deja que sus rayos besen las paredes y relaboren mayor de la iglesia, vestida de fiesta para dar gracias a Dios. Y todo parece aun más bello con esta caricia de la luz.

En el presbiterio hay dos banderas también: la de España y la del Movimiento. Y en las columnas de la capilla, guirnalda con el texto de las Bienaventuranzas. Una cosa resalta: «Bienaventurados los pobres de espíritu.»

Y, sobre el altar mayor, dos banderas blancas, con caracteres dorados, que dicen: «Te Deum Laudamus. Te Dominum Confitemur.»

Como alaban al Señor todas estas cosas...

En la misa de pontifical de este último día de la fiesta, terminación del solemne triduo, como acabamos de decir, ha oficiado el excelentísimo prelado de la diócesis.

Los coros de la Juventud Católica Masculina han interpretado la solemne misa de Perros.

¡Cuánta emoción se dibuja en los rostros de los pobres ancianos, que esperaban esta fiesta con ardor y disfrutaban el gozo y la alegría de haber llegado a ella...

El triduo solemne ha sido cantado, todas las noches, pasadas, por la Juventud Femenina de Acción Católica. La Juventud de Cáceres, que cumple su lema: «Piedad, acción.» Buenos ejemplos.

La parte religiosa de estas fiestas conmemorativas ha tenido todo el esplendor que rodea a los grandes acontecimientos. Lo dicen los ancianos: «Muy bien; muy bien todo.»

Vamos con la Buena Madre ahora a visitar las salas del asilo. Queremos recorrer todos los rincones de esta santa casa, donde el cariño juega con la caridad y donde los viejecitos tienen el calor de la confianza en las santas hermanitas de los pobres que prodigan su ternura, su bondad y su celo sobre esa parte de la familia que son los ancianos.

El comedor de las ancianas: aun hay algunas limpiando. Suspiran su trabajo y vemos en sus rostros una sonrisa que nos hace pensar en su alegría interior: están alegres, satisfechas.

Luego, el comedor de las ancianitas impedidas. La buena madre me va mostrando todos los departamentos. Y en la sala de recreo, donde hay un gran grupo de ancianos sentados y charlando alegremente, saludamos a uno que cuenta noventa y nueve años. Está contento y tiene seguridad de que, si Dios quiere, cumplirá los cien.

Pero volvamos a la fiesta, que ya hemos cortado.

Después de la función religiosa hubo una recepción ante el prelado y las autoridades: es el representante del señor gobernador civil; el alcalde, señor Maderal; benefactores de la Familia Hospitalaria y otras personas.

Un anciano leyó una especie de discurso antes había recitado otro una bella poesía; a continuación habló el cardenal de las Hermanitas; seguidamente lo hizo el alcalde de la ciudad, señor Maderal, con elocuente palabra; y, por fin, el excelentísimo prelado, que tuvo frases de aliento para la Familia Hospitalaria.

Todos los ancianos vestían su traje de fiesta y llevaban una medalla de su asociación con los colores nacionales.

Se sirvió luego la comida extraordinaria de este día, costada por el señor alcalde; los tres días del triduo han tenido comida extraordinaria los ancianos del asilo; ésta fué servida por el lustrísimo prelado, autoridades, invitados al acto y por las jóvenes de Acción Católica.

¡Con cuánta alegría recibieron todo, todas las noches, pasadas, por la Juventud Femenina de Acción Católica. La Juventud de Cáceres, que cumple su lema: «Piedad, acción.» Buenos ejemplos.

La parte religiosa de estas fiestas conmemorativas ha tenido todo el esplendor que rodea a los grandes acontecimientos. Lo dicen los ancianos: «Muy bien; muy bien todo.»

Vamos con la Buena Madre ahora a visitar las salas del asilo. Queremos recorrer todos los rincones de esta santa casa, donde el cariño juega con la caridad y donde los viejecitos tienen el calor de la confianza en las santas hermanitas de los pobres que prodigan su ternura, su bondad y su celo sobre esa parte de la familia que son los ancianos.

El comedor de las ancianas: aun hay algunas limpiando. Suspiran su trabajo y vemos en sus rostros una sonrisa que nos hace pensar en su alegría interior: están alegres, satisfechas.

Luego, el comedor de las ancianitas impedidas. La buena madre me va mostrando todos los departamentos. Y en la sala de recreo, donde hay un gran grupo de ancianos sentados y charlando alegremente, saludamos a uno que cuenta noventa y nueve años. Está contento y tiene seguridad de que, si Dios quiere, cumplirá los cien.

Pero volvamos a la fiesta, que ya hemos cortado.

La comida de marcos del prelado y de las autoridades y demás servidores, esos pobres ancianos...

«Ha estado muy bien, muy bien—sigue diciéndome un anciano, agfi un alegre, contento y satisfecho—»

Durante estos días, en la hora después de la cena de los ancianos, el Capellán del Regimiento de Argel, don Julio Rodríguez Horra, ha distraído a los ancianos proyectándoles con un aparato de su propiedad, diversas películas.

Y ya hemos terminado nuestro recorrido por todas las dependencias de la casa-asilo de Cáceres, donde cien o ochocientos ancianos reciben cariño y atenciones, sustento espiritual y material y encuentran ternura a todas horas, de las hermanitas que siempre, con la sonrisa en los labios, van dando al mundo la lección admirable, sublime, de la caridad y del amor.

La Familia Hospitalaria se ha reunido en estos días para dar gracias a Dios, por la protección a la causa: estaban los tres elementos de la familia: Hermanitas—¡qué abnegadas, qué ejemplares que buenas, qué santas todas!; hermanitas!; ancianitos, segundo elemento de la familia, y benefactores que en también, parte integrante de ella.

Las Hermanitas de los Pobres de la Comunidad de Cáceres que llevan de existencia en nuestra ciudad se esta años, han celebrado con esplendor las fiestas conmemorativas de su centenario de la Fundación.

Y vamos al asilo de ancianos de Cáceres, dependientes de la Buena Madre, que como todas las hermanitas—¡bondad, es dulzura y es amor: Buena madre para la comunidad para la familia toda, como las hermanitas son eso también: Hermanitas de los Pobres.

Bienaventurados los pobres de espíritu...

SE NOS OLVIDABA

Se nos olvidaba que las hermanitas están rezando a San José, el Protector Universal, de la Familia Hospitalaria, porque en estos días se han quedado sin el oratorio que tenían para el oratorio del asilo.

Están esperando que San José les envíe alguno. ¡Verdad, cacerenses auténticos, cacerenses buenos que tendrán en seguida, para el servicio necesario, un caballo en el asilo, porque se lo va a enviar San José?

Sabemos que sí. ¡No faltará más...

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES concepcion 2 (Palacio de la Isla)

SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

Necrológica

El pasado día cuatro, falleció en nuestra ciudad el conocido industrial, don Pedro Sánchez García, fundador de la Casa Jerte.

Confortado con los Auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, ha subido al cielo, dejando entre los suyos el dolor de la ausencia.

Siempre su trato, su carácter afable y sus buenos ejemplos, fueron semilla que germinó en los corazones de los que convivieron con él.

Reciban su hermano don José Sánchez García; hermanos políticos, sobrino, don Dimas Sánchez; sobrinos políticos, don Gabriel Pulido, don Agustín Dobrito y don Anselmo F. Borrella y demás familiares, nuestro pésame.

Ayer se verificó el funeral y entierro y hoy la Misa en la parroquia de Santiago.

CAFE VIENA

Carlos Municio

Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474

CACERES

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA y OIDOS

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Plaza del General Mola, 39, 3.º

Tel. 1665.-CACERES

PRODUCTO WOOL

Para marcar ganadería lanar

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres

Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros Vigetas para construcciones

Ferretería y Coloniales

Tres minutos de Religión

Misa. - 45

Plan de la Santa Misa después de la Consagración

Florentino Ogara S. J.

Nada mejor podrás hacer asociarte al sacerdote en la Santa Misa y en particular en estas sublimes oraciones que estamos recorriendo, las que rezan en el Canon después de la Consagración se nombran mismo por sus primeras palabras, y son a) *Unde et memoremus* en recuerdo de la Pasión, Resurrección y Ascensión del Señor, por quien se ofrece al Padre, la hostia Santa, pura, immaculada que se signa con cinco cruces en memoria de las cinco llagas y como señal de unión con el sacrificio de la cruz de donde proceden todas las gracias de la salvación; b) *Supra quas*, donde el sacerdote pide que el sacrificio, por lo que hace a las disposiciones del mismo ministro o sacerdote visible sea acepto a la divina majestad, como los antiguos sacrificios de Abel, Abraham y Melquisedec. Por lo que hace a Cristo, le es infinitamente agradable; c) *Supplicat* te rogamus, donde el sacerdote reza profundamente inclinado el sacrificio sea presentado en altar divino por manos del Santo Ángel; d) *Memento*, con la memoria o recordatorio de los santos por quienes se quiere celebrar la Misa, y de todos los fieles; e) *Nobis Quo peccatores*, donde el sacerdote eleva voz y se hiere el pecho, rogando también por los vivos, para que participen de la gloria de los Santos; f) *Per quem omnia*, que es el final del Canon, que significa: «Por quien (por Jesucristo), oh Señor, creas incesantemente todos estos bienes, santificas (una cruz), los vivas (segunda cruz), los bendices (tercera cruz) y nos los comedes. Por MI (una cruz) y por MI (segunda cruz) y en (tercera cruz) se da a ti, Padre Omnipotente (cuarta cruz) unión del Espíritu Santo (quinta cruz), todo honor y toda gloria. Mientras dice las palabras *honor y toda gloria* levanta voz y toda gloria esta se llama la segunda elevación que antiguamente era muy solemne cuando no existía la elevación, que sigue inmediatamente a la consagración, cuyo origen queda explicado. Con la parte precedente después del *Sanctus* el sacerdote le ha dicho en voz baja, como está mandado en Iglesia latina. Es como la Pasión reservada al sacerdote y con silencio se representa el profundo misterio que, como una divina nube, envuelve esta sección del canon.

Hasta ahora rompe el silencio pronunciando en alta voz las palabras, *Per omnia seculorum*, y continuando con la oración del *Paternoster*.

El acólito dice en nombre todos Amén.

Este Amén que es como el hilo de conformidad y el anhelo de unión en la misma fe y en mismos efectos, le pronuncian principalmente en este lugar los primitivos fieles con singular levedad y emoción profunda. A mediados del siglo pasado le conmemora San Juan el Mártir, San Jerónimo nos dice más tarde, que el Amén resonaba en las Iglesias como un enorme oleada de fe y devoción.

Vendo Radio

Aparato «Phili» corriente continua. 500 pesetas. Casino Ruche.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel

Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Sección Femenina

Una vez más, la Sección femenina se honra cumpliendo el orden. La verba de las medallas conmemorativas del Glorioso Zambuto Nacional y para cual, en todas las provincias de España, han sido de igual nuestras camaradas, se lleve efecto el día 12, festividad de la Virgen del Pilar y Fiesta de Raza.

La Sección Femenina, en servicio constante, responde con máximo entusiasmo al llamado que se le hace con esta distinción; y el día de la Patrona de España, en todas las calles de nuestra ciudad, la nota de autoridad de nuestro uniforme dará al paso de los cacerenses, sienten la grandeza de la Patria.

¡Arriba España!

(Servicio de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina)

ANUNCIO

Compraría seiscientas u ochocientas ovejas, blancas, en finas o merinas.

Dirigirse al Apartado número 4.—Jaraiz (Cáceres).

Matrimonio

Sólo desea alquilar habitación amueblada, con derecho a cocina, en casa particular o bien piso reducido. Ofertas a esta redacción.

Parque de Intendencia de Cáceres

Declarado desierto el concurso anunciado para el día tres del actual en el «Boletín Oficial» de la provincia número 201, correspondiente al 13 de septiembre pasado, se anuncia nuevamente para el día 20 del presente.

Cáceres, 3 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El teniente coronel director, ARTURO ALFONSO VIVERO.

Balneario la PARRILLA

(Declarado de utilidad pública el 25 de abril de 1936).

Situado a la altura del kilómetro 307 de la carretera general de Extremadura, a cuatro kilómetros de buen camino.

Aguas radio-activas. Maravillosas curaciones en todos los casos de Eczemas, Acné, Herpes, Ftoriasis, Reumatismo, y, en general, todas las enfermedades de la piel.

Numerosas pruebas de curaciones y agradecimiento de los enfermos que han acudido al Balneario.

Temporada oficial de primero de abril al 31 de mayo, y 15 de septiembre al 31 de octubre.

Abierto todo el año los casos de urgencia, debiendo ir provistos los enfermos de prescripción médica, cuando no sea temporada oficial.

Las tarifas de los servicios, sin alteración de precios.

Servicio de viajeros a la carretera general, en combinación con las líneas de Madrid a Mérida y a Don Benito, durante las temporadas oficiales.

“LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL”

Compañía Española de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio: MADRID, Alcalá núm. 43. Palacio de su propiedad

Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10 Tel. 1364 Apartado, 73

¡Franco!

¡Franco!

¡Franco!

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura, 2

Teléfono, 1410

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

¡Arriba España!

Pulso de la Ciudad

Era nuestra propuesta

Hace algún tiempo, cuando hacíamos resaltar, en este mismo lugar de nuestro diario, la protección constante de la Virgen Santísima de la Montaña, a Cáceres y a nuestro victorioso Regimiento de Argel, se nos ocurrió proponer una cosa: que cuando volvieran los soldados victoriosos, la Reina de nuestra ciudad que fué con los héroes en todas las batallas, fuera solemnemente proclamada Coronela.

En aquella ocasión se nos ocurrió esta idea, que sabemos además, fué muy bien acogida por todos.

Las muchas preocupaciones que trae consigo siempre un cambio como es el paso de la guerra a la paz ganada por completo, fueran acaso causa de que nuestra idea no se estudiara entonces con detenimiento.

Creemos, sin embargo, que ahora ya, en el regazo de la paz lograda por la protección de la Providencia y el heroísmo indomable de nuestros ejércitos, sería más fácil tomar en consideración aquella propuesta nuestra de hace tiempo.

Brindamos nuevamente la idea. Estamos en vísperas de un gran día para Cáceres: día de exaltación de las virtudes de los héroes de Argel, Regimiento de Cáceres, que fué siempre protegido por la Soberana y Reina de este pueblo nuestro.

Ya díjimos entonces las razones que nos movían a proponer lo que hemos dicho. No hace falta volver a repetirlos.

La Virgen de la Montaña, Coronela.

Sería un gran homenaje de gratitud de Cáceres a su Reina y de los tercios de Argel, que fueron por los campos de España de victoria en victoria, a la Virgen bendita que les acompañó en la victoria como invencible Capitana.

Declaraciones y aclaraciones

El Libro blanco alemán y Francia. Las proposiciones de Mussolini. La Agencia Havas retiró determinadas noticias. La independencia de Francia

La Agencia Havas se cree en el caso de ser sincera y publicar declaraciones más detalladas acerca de la noticia del 2 de septiembre, copiada del Libro Blanco alemán, sobre aceptación, por parte de Francia, de las proposiciones de intervención hechas por Mussolini.

Con ese motivo, reprocha la Agencia Havas al Libro Blanco alemán la consabida falsificación que cree ver en el hecho de que, en el texto de la noticia, contenida en el referido Libro Blanco alemán, se ha omitido la palabra «ayer», que según dicha Agencia, figuraba en el texto original.

A esto sólo se puede hacer constar que, por parte de Alemania, el texto ha sido copiado tal como ha sido transmitido aquí; pero que, en interés de la verdad histórica, se está dispuesto a rectificar el texto en futuras ediciones, agradeciendo a la Agencia la indicación hecha.

Esto no altera en nada el hecho sobre el cual debiera insistirse por parte de Alemania, o sea que el Gobierno francés había aceptado la proposición de Mussolini.

Las últimas tentativas de la Agencia Havas en sentido de que la referida «ayer», contenida en el texto, que según se recorda, fué publicado el 2 de septiembre, a las 0'15 de la madrugada, se refiere a una proposición de Mussolini anterior a la acción defensiva alemana, no cambia el hecho de que el Gobierno francés ha aceptado la proposición una vez comenzada ya la acción alemana, o que, al menos, se ha atendido a ello.

Esto queda demostrado de una manera inequívoca, por la circunstancia de que la noticia de que la noticia de Havas no fué publicada hasta la noche de

1 al 2 de septiembre y de que en los periódicos franceses hubiesen noticias originales que con fecha 2 de septiembre contenían los mismos informes.

Las razones misteriosas que motivaron a la Agencia Havas a retirar la noticia, se ocultan ahora a sabiendas, pues de no ser así, tendría que reconocer que la retirada de la noticia podía ser únicamente efecto de un cambio de actitud del Gobierno británico y atribuirlo sólo a sus intrigas.

Por lo demás, parece que la publicación de la presente declaración de Havas cuatro semanas después del comienzo de las hostilidades, se debe, asimismo, a influencias extrañas, pues cabe suponer que, dada la perspectiva notoria de los franceses, han debido sorprenderse hace tiempo a los círculos competentes de aquel país, las inexactitudes que ahora, de repente, se han descubiertas.

La circunstancia de que la declaración francesa haya sido inmediatamente recogida por la emisora inglesa, son todos los síntomas de satisfacción ante la obediencia demostrada por los aliados, que, antes de comenzar la guerra, tendían en todo caso a su independencia; es decir, al mantenimiento de la paz, hace superfluo todo comentario.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Sindical Provincial de Cáceres

Capacitación de camareros

Terminados los exámenes de capacitación de camarero de la Sección de Hoteles, Restaurantes y similares, revisando la validez de carnés, se han obtenido las puntuaciones que se indican los siguientes camareros examinados:

- 1.—Jacinto Cano, 10 puntos.
- 2.—José Lozano, 10 puntos.
- 3.—Francisco Casco Flores, 10 idem.
- 4.—Antonio Llana González, 10 idem.
- 5.—Francisco Carrasco Redondo, 10 idem.
- 6.—José Cordero Cordero, 9 idem.
- 7.—Gabriel Mena Rubio, 7 idem.
- 8.—Lorenzo Cordero Saázar, 8 idem.
- 9.—Félix González del Pozo, 8 idem.
- 10.—Ángel Gómez Martín, 7 idem.
- 11.—Bonifacio Egea Cortés, 7 idem.
- 12.—Isidro Preciado Sánchez, 7 idem.
- 13.—Vicente Blázquez Papo, 7 idem.
- 14.—Tomás González Vélez, 6 idem.
- 15.—Eusebio Sánchez Gallego, 6 idem.

Seguidamente comenzarán los exámenes de los camareros de la Sección de Cafés, Bares y Similares.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Cáceres 5 de octubre de 1939.
Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Provincial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Secretaría Local

En cumplimiento de órdenes superiores, se advierte a todos los afiliados a esta Local sin excepción, que deben proveer a la mayor brevedad del uniforme de la Organización, para vestirse sin escusa cuando se les ordene.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Cáceres 5 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario Local de la Capital, E. Marzano.

Mañana se restablecerá la hora normal

De conformidad con lo prevenido en el artículo 20 de la orden de la Vicepresidencia del Gobierno de 2 de abril del corriente año («Boletín Oficial» del 4, número 94), esta presidencia ha dispuesto: El sábado, 7 de octubre corriente, se establecerá como legal a todos los efectos la hora normal, publicándose por los ministerios y organismos correspondientes las disposiciones complementarias para la debida ejecución de esta orden, teniendo en cuenta las prescripciones que en lo relativo al servicio de ferrocarriles, administración de justicia, aplicación en la industria y el trabajo señala la de 2 de abril último.

El Ministerio de Industria y Comercio instala sus servicios en Madrid

Burgos.—Por el ministerio de Industria y Comercio se ha facilitado la siguiente nota:

Con motivo de la instalación en Madrid de los servicios de este ministerio, los señores ministro, subsecretario y directores generales no recibirán visitas ni audiencia de ninguna clase durante toda la semana del 9 al 15 del presente mes. Los directores generales de Minas, Comunicaciones Marítimas, Pesca e Industria comenzarán el despacho de sus asuntos el lunes día 9, y el de Comercio el miércoles día 11.

El buque griego "Diamantis", ha sido hundido

Berlín.—Se conocen detalles del torpedeamiento del buque griego «Diamantis», de 4.900 toneladas. El torpedeamiento fué llevado a cabo por un submarino alemán en la punta extrema de la costa inglesa de Cornwall.

La tripulación fué recogida por el submarino, que la transportó hasta las costas de Irlanda. Los guardias irlandeses se vieron sorprendidos por la aparición del submarino que pegado a la costa, comenzó a desembarcar a los naufragos.
Los vigilantes intentaron dete-

Hitler revisó ayer en Varsovia a las fuerzas que entraron en la capital

Berlín.—El Führer Canciller ha revisado ayer a las tropas que intervinieron en la conquista de Varsovia. A continuación revisó a otras formaciones de tropas que quedan libres para otros cometidos. Todas las fuerzas desfilaron ante el Führer que quedó altamente complacido de su espíritu y disciplina.

LA DELEGACION ALEMANA A MOSCU

Berlín.—La Delegación del Gobierno alemán marchará mañana para Moscú a estudiar con el Gobierno ruso el intercambio mercantil. Está compuesta de 12 miembros y les acompañan representantes de casas y empresas industriales alemanas. Se estudiarán acuerdos económicos que regulen el intercambio entre ambas naciones.

LAS CONVERSACIONES RUSO-TURCAS

Berlín.—De Moscú comunican que de nuevo se reanudarán las negociaciones ruso-turcas interrumpidas el pasado 2 de octubre. Estas amistosas conversaciones se esperan con expectación en París.

LAS NEGOCIACIONES RUSO-TURCAS

Berlín.—Noticias procedente de Moscú dan cuenta de que se reanuda se celebrará una entrevista entre el ministro turco y las autoridades ruso-soviéticas.

LA SITUACION DEL PUEBLO FRANCÉS

Berlín.—Viseros proceden de París declaran que el acuerdo general del pueblo francés es el de un pueblo que se debate trágicamente entre el pensamiento trágico de la guerra decaída y cortada y la necesidad imperante de que la paz llegue para economizar una sangre esteril.

Los que desean la paz añaden que se debe aligerar el programa de los 31 períodos sujetos a procedimiento judicial, por publicación de acuerdo un artículo pacifista titulado «Paz inmediata».

LA SUPERIORIDAD AEREA ALEMANA

Berlín.—En los combates aéreos sostenidos con el enemigo se ha llegado por nuestra parte a un resultado «sensacional». En los últimos días de septiembre hemos derribado 23 aviones ingleses en el frente Occidental y 2 en el Mar del Norte.

Una escuadrilla compuesta de 5 aviones fué deshecha y todos los aviones abatidos. En septiembre ha sido derribado un total de 72 aviones, de ellos 27 ingleses y 45 franceses. Hay que incluir en esta lista el hundimiento de dos portaaviones británicos que fueron hundidos por aviones alemanes.

¿CAMBIARA LA PROFAGANDA BERLINESA?

Berlín.—Informes de Londres dicen que la opinión inglesa espere de un día a otro el cambio radical de la propaganda del Gobierno. Los que excitan a la guerra se temen este cambio y

ner al submarino, que viró rápidamente desapareciendo.
Seis de los tripulantes del buque hundido aparecieron con heridas, ingresando en el Hospital.

Pulso del Mundo

Hoy en el Reich

Hoy es día señalado. En esta jornada han de esclarecerse muchas cosas en el momento internacional de tal manera preocupando mundo.

En las cancillerías británicas se insiste en demorar la aceptación a toda prisa de paz que venga de parte alemana, siempre que ésta no basada precisamente en la paración de todo lo hecho Polonia.

Peró en este hecho hay dificultades: ¿Está dispuesta Rusia a soltar la presa?

Por lo que a Alemania se refiere, pídiere ser que no nos pectá, pídiere ser que no nos muy difícil que se consiga un arreglo. Porque ya lo ha dicho expresamente el Reich, manía ha llegado al punto quería llegar. No quiere la rra, no la desprecia tampoco Alemania quiere guerra si ella guerra; pero quiere se disponen las democracias aceptar la paz. Inglaterra Francia tienen la palabra.

De todo ello se deduce, no sería muy difícil llegar a un arreglo en el sentido que Francia e Inglaterra se proponen siempre que este arreglo sea viera fundado en la justicia para todos.

Peró existe el extremo inglés, do anteriormente. Rusia ha roviado ya la parte de Polonia en que se han asentado tropas. ¿Será cosa fácil decir este hecho? Es una incógnita. Peró hay posibilidad pensar en la paz.

Porque no se olvide que manía se constituyó en bandos contra el bolchevismo. ¿Habría anunciado a estos propósitos se ha dicho nada de ello y para se pensar que en ninguna forma habría de ocurrir.

Peró de todas formas, ha de ser jornada decisiva para verse por donde se encaminan los hechos. Porque Hitler va a salir esta mediodía en el Reichstag alemán y su voz se oírá sentir en todo el mundo; lo dirá el Canciller alemán ha por corol de norma para los hechos posteriores. Las decisiones de ciertos países dependen de ello. Peró Hitler hablará claramente, como lo hace siempre para que todos le entiendan para que sus palabras no ofendan a nadie.

Se cree que a partir de mañana comenzarán las negociaciones sobre lo que hemos de hacer las democracias. Creemos recordar que los dos días comunicados a la prensa inglesa, con carácter oficial, que esmeraban las cancillerías franco-británicas, las decisiones de Hitler en el momento alemán, para decidir paces en consonancia.

¿Qué va a decir Hitler? ¿Este el primer paso para llegar a un acuerdo? ¿Será necesario perder hoy todas esperanzas Francia e Inglaterra reanuda esa posición que vienen asumiendo de manera categórica desde hace unos días, que se habla en sus medios oficiales de aceptación o no de propuestas pacíficas?

Sea lo que sea, nosotros mismos sobre lo mismo: la es necesaria al mundo de formas. El esfuerzo debe ser supremo para conseguirlo, necesario no escatimar esfuerzos de todos los países para que sea inmediata, sin dilaciones.

Paz, paz a toda costa. Lo es el bien del mundo, la tranquilidad de la Humanidad, es bastante la lección que puede aprenderse mucho de lo que ha ocurrido. ¿Por qué no será cruel para todos, sangrienta, interminable y sus consecuencias no puede siquiera apuntarse ahora que sería absurdo ponerse a pensar sobre las dimensiones de la catástrofe? ¿No sería más la que se beneficiaría del conflicto?

No cabe duda: Europa está siendo el centro del mundo. Una guerra sería destrucción esencial de una civilización cultural. Hay que salvarla.

Hoy va a hablar en el Reichstag alemán el Canciller alemán, el embajador alemán, Von Pen, ha sido recibido por el jefe del gobierno turco. No ha dicho nada de esta entrevista, pero se han conversado cosas interesantes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

El domingo día 8, a las tres en punto de la tarde, deberán encontrarse todas las afiliadas, sin excepción de ninguna clase, en el salón de actos de la Diputación, para tratar asuntos de muchísimo interés, para lo cual es obligatoria la asistencia de todas.

Debido a los actos que con motivo del tributo al Regimiento de Argel, que lo mismo por la mañana que por la tarde han de celebrarse, no ha sido posible fijar la reunión para otra hora menos impropia, por lo que todas las camaradas teniendo en cuenta este motivo se abstendrán de faltar bajo ningún pretexto, pues dicha falta, que se comprobará pasando lista, será severamente castigada.

Se recomienda la mayor puntualidad en la hora fijada, con el fin de que la reunión se termine con el tiempo necesario para que las camaradas que tengan el propósito de asistir a la corrida de toros, puedan hacerlo una vez terminada dicha reunión.

No es obligatorio el uniforme para este acto.

Se ruega a todas las camaradas que lean esta orden, la hagan llegar a todas las demás.
¡Arriba España!

LA JEFE PROVINCIAL

La O. J. de Cáceres S. E. U.

Se están preparando detalles del adiestramiento de los cadetes y fechas que han de asistir en Madrid, a la 2ª Demostración Nacional.

De nuestra capital se preparan 32 fichas y 12 cadetes. El camarada Francisco Casero, delegado local, trabaja con entusiasmo y tiene sus esperanzas cifradas en que nuestros juveniles han de llegar a la perfección completa de sus ejercicios.

Don Arturo O'Ferrall conocido en el campo de las letras, especialmente por sus traducciones de idiomas extranjeros, es además insuperable maestro en organización de exhibiciones y fiestas de gran espectáculo y ha conseguido realizar con éxito 188 movimientos rítmicos que resultan interesantísimo por su completitud.

El entusiasmo de los fichas y cadetes está reflejado en la alegría y buena voluntad que ponen en los ensayos.

Esperamos que nuestra Organización Juvenil, lleve a la II Demostración Nacional el día 29, ese espíritu y habilidad de Cáceres con su perfeccionamiento y éxito.

¡Arriba España!

Extremadura es el diario de vuestra provincia

Protegido vuestro periódico Leed y propagad EXTREMADURA

IV Consejo Nacional

Camaradas: ¿No recordais aquella frase de romance catalano que José Anónimo os aplicó?

«Si no vencí rey, moros, engendré quien los venciese».

¿Qué seguridad tenía en vosotros!

El S. E. U. no puede defraudar sus esperanzas en el futuro, ni lograr el magnífico y difícil destino de la Patria.

El IV Consejo Nacional marcará enseñanzas de trascendencia.

Estudiantes: atención al IV Consejo Nacional del S. E. U.

Fallecimiento de una célebre cantante

Bolonia.—Ha fallecido en esta ciudad, en su villa de Porcia d'Azeglio, donde desde hacia años se había retirado a la vida privada, dedicándose solamente a la enseñanza del canto, la célebre soprano Josefina Gargano, que mereció ser llamada, por los públicos de Europa y de América, «La pequeña Malibran».

Tenía 82 años, por haber nacido en Catania en 1857. Fué particularmente aplaudida en la ejecución de la obra «Lucia di Lammermoor», su caballete de batalla.



Plaza de Toros de Cáceres

El Domingo 8 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria
En honor de las fuerzas del Regimiento Argel que guarnecen esta Plaza

II SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TAURINO II

la Agrupación Cómico-Taurino-Musical

LOS CALDERONES

y presentación en esta plaza de la atracción cumbre

La gran revista espectacular Cinemanía

derroche de humorismo: el Hombre de Goma, Don Perla y Don Servando

La parte sería a cargo del famoso novillero

JOSE ALCANTARA

Los novillos que se han de lidiar en este espectáculo, son de la acreditada ganadería de D. FELIX GOMEZ ALONSO.

Precios popularísimos Pronto programa con detalle

El comercio italiano en los EE. UU.

Roma.—Durante los primeros siete meses de este año, las exportaciones italianas a los Estados Unidos han sido, en total de 4028 millones de iras.

En el mismo período de 1938, la exportación habían sido de 4361 millones de iras.

En los primeros siete meses del año en curso, Italia ha adquirido de los Estados Unidos mercancía, por valor de 6137 millones.

En el correspondiente período de 1938, las importaciones de mercancías italianas habían alcanzado la cifra de 847 millones de iras.

Por lo tanto, el déficit de la balanza comercial italiana con los Estados Unidos, que hasta sido de 4109 millones, en los primeros siete meses de 1939, ha descendido, en el mismo período de 1938, a unos 2109 millones.

En el correspondiente período de 1938, las importaciones de mercancías italianas habían alcanzado la cifra de 847 millones de iras.

Por lo tanto, el déficit de la balanza comercial italiana con los Estados Unidos, que hasta sido de 4109 millones, en los primeros siete meses de 1939, ha descendido, en el mismo período de 1938, a unos 2109 millones.

¡Viva Franco!